

全民齐参与 共创文明城

咸安客运中心整体提档升级 彰显城市文明和温度

咸宁日报全媒体记者 张敏

斑驳墙面焕然一新、停车标识一目了然、空间色调有序统一……这段时间，前往咸安客运中心的市民和游客，感受到可喜变化。

3月中旬，咸安客运中心对照创文点位标准，投入30万元进行整体提档升级。6月2日，记者走进这里，探寻升级后的客运中心，怎样彰显城市文明和温度。

清理+修整，补齐短板提升形象

干净、整洁、大气……走进咸安客运中心，扑面而来的是这样的良好形象。

不管是齐整无污渍的外墙、明光锃亮的玻璃门，还是清爽无尘的大理石地面、规整有序的候车厅，抑或是鲜明的停车场标识、停车场入口处崭新的人行通道，这些显眼可见的变化，无不展示出新风貌。

经常到咸安客运中心坐车的市民宋先生回忆，之前这里可不是这样。

“破旧、脏污，一看就不上档次，影响城市形象。”宋先生表示，问题主要集中在外墙面、大理石地面、停车场入口、停车场进站口等地方，远远望去“灰头土脸”的。

这次提档升级工程，该中心着力在补齐短板上下功夫，通过“清理+修整”两大措施，提升整体形象。

咸安客运中心站支部书记，站长陈世环说：“要经得起远观，也经得起近看。”

以进站口的整改为例，该处存在装修污染、乳胶漆残留，墙面花色、有牛皮癣，多处破洞、开裂，大理石地面污

秽，钢筋外露、锈渍满墙，外墙材质不统一、旧设备杂乱堆放等问题。

针对这些问题，采取如下整改措施：锯断裸露钢筋并刷防锈漆，裂缝处补洞，瓷砖翻新，翻新外墙，清洗玻璃，地面保养清洗，清理旧设备。

整改效果明显，得到市民和游客的一致点赞。

“作为城市窗口，第一印象很重要，如今短板补了、整体形象提升了，这里也成为一道靓丽风景线。”市民吴先生表示，对于这样的变化喜闻乐见。

“以前去咸安乡村玩，在这里坐过一次大巴，当时就感觉咸宁灵巧精致的气质不符，如今整改升级后，看着舒服多了。”常来咸宁游玩的武汉人林燕开心地说。

增加+融合，有序统一润物无声

文明宣传公益广告、文明旅游宣传标语、提示信息、购票信息……在咸安客运中心，各式各样的广告文宣和导视信息随处可见，是整体环境的重要组成部分。

它们或挂在墙上、或悬于高处、或立在桌面上、或站在地面上，履行宣传创文知识、弘扬文明风尚、进行信息提示等功能。

然而，它们曾经存在颜色花花绿绿、形状大小不一、位置放置随意等问题，看起来毫无美感。

“密密麻麻、杂乱无章，这样的创文公益广告，看起来就像为了设置而设

置，非但起不到宣传效果，还影响整体颜值。”回忆起整改之前的情况，市民刘女士无奈地说。

据介绍，整改之前，仅候车大厅里，就有大大小小五块文明宣传公益广告展板，里面的内容密密麻麻，黄色、橙色、绿色、红色、蓝色等多种颜色夹杂其中，繁杂混乱、拥挤异常，看上去既不美观，也不协调。

咸安区创文办相关负责人认为，公益宣传和标识提示要坚持功能与审美相统一，精心设计、打动人心，起到春风化雨、润物无声的效果。

依照这一理念，咸安客运中心在整改过程中，通过“增加+融合”措施，达到空间色调有序统一、公益宣传和谐自然效果。

陈世环介绍，整改内容包括：色调上统一以深蓝色为主色，清理陈旧、重复、色调与导视系统不统一的广告内容，简化统一文明宣传公益广告内容，增加固定橱窗和电子屏，杜绝乱摆乱放的现象，统一设计制作导视系统，将文明宣传与咸宁文化有序融合。

市民们都觉得，如今的咸安客运中心，公益宣传和标识提示简洁明了、疏密有度，处处给人高级、大方的感觉。

周到+温馨，彰显文明传递温度

走进提档升级后的母婴室，齐全的设施、温馨的环境，都让人感受到舒适：

入口门边，放着分类垃圾桶、饮水机、小凳子；一张婴儿床里，小枕头、小

被子干净熨帖，上面罩着一个小蚊帐；两个带蓝色门帘的隔间内，放着带靠垫的沙发；洗手台边，镜子、冰箱、微波炉、吹风机等应有尽有……

“这样的母婴室，真正从哺乳妈妈的需求出发，特别人性化，感觉很好。”二胎妈妈刘女士笑着说，对这里的使用感很满意。

陈世环表示，整改过程中，做到设身处地、换位思考，力争科学周到、温馨细致，让市民和游客充分感受到城市的文明和温度。

据悉，此次提档升级的，除了母婴室、无障碍设施等便民设施，还有服务质量。

记者注意到，学雷锋志愿服务站内，设置了便民服务箱、意见箱，里面坐着身穿红马甲的志愿者。

“不管什么时候来，志愿服务站里都有志愿者，能及时提供帮助。”市民邓女士对这一点很满意。

温柔礼貌的劝导、耐心细致的解答、及时主动的帮助……咸安客运中心的工作人员们用心用情的服务，获得市民和游客的交口称赞。

一座城市的文明和温度，就体现在这样一点一滴的细节里，咸安客运中心的整改无疑是成功的。”市民周先生表示，希望这样的文明点位越来越多。

创文新变化

行人横穿马路屡禁不止

咸宁日报全媒体记者 魏明

不文明行为 曝光台

6月6日下午，在城区温泉第一街老肯德基以及温泉路数码港路口，车来车往。

为了方便行人通行，两条路上都施划了人行横道，设置了红绿灯。有些市民能遵守交通规则通过，但有些人则漠视规则横穿马路，一个个身影穿梭在车水马龙中，存在极大的安全隐患。

16时52分，记者来到两处路口，蹲守，记录行人通行情况。

在温泉第一街老肯德基路口，由于地处中心城区，该处的行人不少，有刚在超市买完菜准备回家的老人，也有接送孩子放学的家长。

很快，记者便目睹了一名身着军绿色上衣的家长，领着一名身穿白色连衣裙的女孩一起闯红灯过马路。

“现在路口没有汽车，很安全。”17时14分，一名行人不听同行伙伴的劝阻，执意闯红灯通过马路。

17时26分，路口陆续有行人横穿马路，“逼”得一些机动车不得不停车等待。有的行人已经等了几十秒，但见到其他闯红灯，便跟着闯了过去。



17时55分，在温泉路数码港路口，一名骑共享电动车的男子，在红灯仅剩7秒时，选择了横穿马路。

此外，记者也见到了多名闯红灯的行人。

“以前我就看到过有行人在数码港路口闯红灯过马路时，没有看到侧面来了车，而驶来的机动车也没来得及避让横穿马路的行人，结果差点撞到一起。”市民孙婆婆坦言，虽然明知横穿马路危险，但她平时从数码港路口过马路时却没有走人行横道，“从人行横道过马路要绕一大圈，太麻烦了，直接从转盘横穿马路要少走一段路，方便得多。”

即便距离不到百米的地方就是

人行横道，但在记者蹲守期间，还是看到不少人依然选择横穿马路过街，觉得过马路的时候小心点、慢一点，跟着其他人一起过就没事。

“闯红灯成功了，领先了几秒钟；闯红灯失败了，输掉了后半辈子。闯红灯不仅是对自己和他人的不负责任，还丢掉了文明。”市民程先生说。

咸宁好人李媛媛

“我选择为他人着想”

咸宁日报全媒体记者 丁婉莹

丈夫远在广西为国尽忠，她在咸宁代夫尽孝，十年异地，她从不埋怨。

说到爱人汤恩恩，李媛媛眼中有关，相伴8年奔现，为了他的军功章，她选择了甘做他“背后的女人”。

2013年大女儿出生，初为人母的李媛媛还在老家安陆工作，且事业即将迎来新转机。是留在随州拼事业还是随婆婆到咸宁照顾女儿，成为摆在她面前的一道困难选择题……

起初，她想两头兼顾，先让女儿随婆婆回咸宁，自己留在安陆工作，每周末到咸宁看女儿。可女儿一岁多时的一次连续高烧不退和体质锐减，彻底击碎

了一颗当母亲的心，她果断地作出抉择，向两地组织分别递交申请。

考虑到李媛媛的实际情况，最终她在组织的关怀下结束了长期“两地跑”的状态，和女儿相聚，一起生活。

2020年初，一场疫情打乱了李媛媛的计划。那时她正带着两个闺女去广西，一来是让孩子们和父亲团聚，二来就是给大女儿做手术。可女儿手术完没两天她就接到了组织上要求回咸宁的通知。事发突然，交通受阻，稍作思量之后，她把两个女儿——一个刚做完手术还只能吃流食的大女儿；一个才3岁，与父亲相处极少的小女儿留在

了广西。自己则连夜赶火车回咸宁投入抗击疫情的战场。

这是她做的另一个困难选择，与以往不同的是，这次她选择了“放弃”丈夫和孩子。63天后再次和闺女见面，顶着鸡窝头的两个娃娃让她觉得既好笑又心酸。

经历了这么多选择，李媛媛坚定地说：“我成长了，更能扛事儿了。”

可未来总是不可预见。一年前，父亲母亲先后查出身体异样，一位得长期化疗，一位得长期静养。

“哥哥工作忙，照顾两老的责任我自然得扛。”李媛媛觉得咸宁的好空气好环境有利于养病，迅速做了决定，把

二老接到自己身边，肩上责任更重了。

翻开手机里的照片，李媛媛看似漫不经心地笑着说：看，那一天我们娘仨都生病了，一起排排坐打点滴，那一刻我觉得自己好可怜哦……

这十年，李媛媛是妻子、是母亲、是汤家的“儿子”、是父母的棉袄，还是咸宁退休干部们嘴里“能干事的丫头”。

她说：人生处处都有选择题，我选择为他人着想。

**德行咸宁
身边好人**

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善
社会主义核心价值观

全国文明单位国家税务总局咸宁市税务局

党建引领弘扬文明新风

咸宁日报全媒体记者 聂莹颖

“您好，请扫码登记，量一下体温。”6月6日，在碧桂园小区健身中心，国家税务总局咸宁市税务局党员干部赵俊和同事正在给进来锻炼的居民登记测温。每天，该局至少有两名“红马甲”来这里报道，或是在岗位值守，或是清理垃圾。

“碧桂园社区一直由我们包保，今年还增加了西河社区。我们计划将西河社区第六网格的房屋外墙改造为文化墙，打造文化一条街。”该局机关党委副书记袁慧德说。

开展环境卫生整治、创文宣传、学雷锋、党员入户……市税务局以包保社区做的事不少，光是碧桂园社区的创文资金投入就超过8万元。

近年来，市税务局坚持“党建引领，有机融合，创建推动，互促共赢”的创建工作思路，发挥党员干部先锋模范作用，成立“党员突击队”“党员先锋队”“党员志愿服务队”3支队伍近200人，积极投入到各项应急和

2020年，市税务局继续获评“全国文明单位”。

宣传阐释精神文明创建

咸安区官埠桥镇湖场村

小腰鼓敲出大文明

咸宁日报全媒体记者 见博 通讯员 陈涵

6月6日晚上7时半，咸安区官埠桥镇湖场村1组腰鼓队准时在广场“打卡”。

在队长张晚枝的组织下，24个队员有序地站好队形，开始沉浸在欢快的舞蹈中。

“跳舞已成为生活的一部分，不仅增强体质，还有助于缓解压力、放松心情，参与的姐妹也越来越多。”张晚枝笑着说。

为了更好地开展活动，该村组都有腰鼓队、人人都爱腰鼓队，结合新时代文明实践所的志愿服务，定期举办腰鼓比赛等各种文化娱乐活动，满足群众的精神文化需求，全面提升文化素养、改善生活品质、增进邻里和谐。

湖场村共有6个村民小组，有汉、回、壮、白、侗、土家族等多民族群众。虽然人员复杂、管理难度大，但是腰鼓队将不同民族、不同地域的村民紧密地联系在一起。

“我们村民源自九省十三县，能凝聚在一起不容易。村里为6支腰鼓队各配备了一台

移风易俗 共树新风

科学避“坑” 精准投放

永安街道开办垃圾分类小课堂

本报讯 记者王馨苗报道：“报纸和相纸的分类一样吗？”“电池一定就是有害垃圾吗？”日前，一场别开生面的垃圾分类科普宣传在咸安区永安街道南山社区开讲。

垃圾分类小课堂上，主讲人围绕“为什么要进行垃圾分类、如何进行垃圾分类、社区在垃圾分类中的作用”三个主题，结合易错点，引导大家深入探讨如何以党建引领，发挥好“N+垃圾分类”宣传队伍的作用。

永安街道凤凰社区

创新形式倡导廉洁清风过佳节

本报讯 记者聂莹颖报道：6月2日，永安街道凤凰社区新时代文明实践站联合天通苑小区党支部、六斗角小区党支部开展“廉洁清风过佳节，浓情端午制香囊”活动。

此次活动共设置了包粽子比赛、“画”说廉政猜猜猜及手工制作香囊等多个环节。社区工作人员首先向大家讲解端午节的由来和传统习俗。随后，包粽子比赛、手工制作香囊、“画”说廉政猜猜猜三个环节同

步进行，在党员志愿者的引导下，现场参与人员佩戴口罩，有序开展活动。活动结束后，社区将包好的粽子送给困难群体，让他们享受到党和政府的关怀和温暖。

“将廉洁元素与传统文化相结合，让端午佳节飘满粽香的同时，也飘出廉洁过节的清风正气。”凤凰社区党委书记彭红说，下一步将继续创新活动模式，以春风化雨、润物无声的方式，筑牢拒腐防变思想防线。